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БІОГРАФІЧНІ ВІДОМОСТІ

Микола Якович Кошель народився 19 лютого 1925 року в 
селі Дуболугівка Ніжинського району на Чернігівщині. Перше 
знайомство з творами мистецтва, – аквареллю із панського 
будинку, викликала у сільського школяра таке захоплення, що 
закарбувалося на все життя. Декілька уроків малювання, які Ми-
колка отримав у свого далекого родича Дмитра Кошеля, спону-
кали спробувати своє вміння у школі. Стінні газети, їхнє оформ-
лення були першими, так би мовити «творами» в біографії 
початкуючого художника.

Потім, коли вже в старших класах, в одній з газет він знай-
шов статтю про Одеське художнє училище, то відразу й вирішив, 
де, в якому місті буде навчатися для здійснення своєї мрії. Всу-
переч хворобі, на той час підліток ходив на милицях, випускник 
сільської школи, де він, до речі, навчався на відмінно, - виїхав 
до Одеси. Микола успішно склав вступні іспити, залишившись 
на п’ять років у славетному місті біля Чорного моря. Роки нав-
чання – з 1945 по 1950-й – були нелегкими. Як відомо, цей піс-
лявоєнний період був важким, голодним. Весь час бракувало їжі 
та необхідних коштів на навчання і проживання.

Після закінчення навчання Микола Кошель мав намір всту-
пити до Київського художнього інституту, але, на жаль, омріяний 
живописний факультет через матеріальні труднощі виявився не-
досяжним. 

Від того періоду залишились декілька етюдів, серед яких 
можна виділити один дуже цікавий – «Колесо історії» (1953), 
створений як конкурсне завдання до річної виставки студентсь-
ких робіт, чорною тушею на папері. Колесо історії невпинно ру-
хається. Не мине й хвилини, навіть секунди, з погляду вічності, 
як той, хто зараз на вершині, попри всіх зусиль, як би не тримав-
ся, а все ж звалиться униз.

Повернувшись на малу батьківщину, Микола Якович спо-
чатку працював керівником районного будинку культури села 
Комарівки. Театральні вистави, оформлення сцени, плакати та 
інша наглядність – все це була різноманітна робота, але далека 
від станкового живопису. Хоча в ті часи молодий художник і ви-
конав з десяток різноманітних етюдів.

В 1952 році Микола Кошель приїздить у Чернігів, де на його 
думку біло більше можливостей для художника і викладача. 
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Але, перший, зроблений ним крок в обласному центрі не приніс 
морального задоволення, бо викладання креслення й обра-
зотворчого мистецтва в середній школі для молодого художни-
ка не стало справою усього життя. Рішення піти зі школи було 
прийнято, коли художник відчув, що більшості учнів його пред-
мет був не цікавий і не потрібний.

В перші роки перебування в Чернігові з’явився і перший ві-
домий на сьогодні «Автопортрет» (1956). Перед глядачем зри-
нає образ душі вразливої і, в той же час, стриманої, людини з 
тонкою душевною організацією. Він випромінює уважність, ха-
рактеризує людину інтелігентної, а тому, зрозуміло, вразливої 
душі.

Спадщина Миколи Кошеля складається із типової для чер-
нігівських художників кількості, в першу чергу, пейзажних творів, 
потім портретів, трохи менше натюрмортів і ще менше тематич-
них, жанрових полотен. Оселившись в Чернігові, Микола Якович 
не міг не захопитись краєвидами цього старовинного міста. Від 
тієї пори, кінця 50-х та початку 60-х років збереглися, на жаль, 
лише декілька етюдів та ескізи задуманих урбаністичних пей-
зажів, котрі так і не були переведені у закінчену форму великого 
станкового пейзажу. Але вони разом із старими фотографіями 
післявоєнного Чернігова мають, крім художньої ще й докумен-
тальну цінність, бо зберегли погляд художника на ті чи інші ку-
точки міста.

Хоча митець і залишив свою малу батьківщину, але зв’яз-
ків з рідною Дуболугівкою ніколи не втрачав, часто приїздив до 
батьків та сестри у гості. Зустрічі з рідним краєм надихали на 
створення живописних творів «На землі своїх предків» (1976), 
«Рідний край» (1975), «Батьківська земля» (1976).

Кожне десятиріччя у 60-х, 70-х, 80-х роках минулого сторіччя 
Микола Якович працював у Седніві, де збереглася дивовиж-
на краса мальовничих крутосхилів, старовинні храми, звивисті 
вулиці, маленькі одноповерхові будиночки. Седнівський період 
у творчості Миколи Кошеля був багатий на яскраві мистецькі 
враження. Працюючи активно, з великим піднесенням, Микола 
Якович розвинув також і особистий почерк. Його тремтливий, 
живий, енергійний мазок формує, ліпить різноманітні образи 
седнівських храмів, вулиць козацького містечка.

Пізніше стилістика творів змінюється від лінеарної манери 
до насиченого письма, завдяки використанню фактурних маз-
ків. Фарби накладаються не акварельним прийомом м’яким 
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пензлем, а невеличкими мазками за допомогою жорсткого ма-
стихіну. Палітра цих фарб збагачується, урізноманітнюється, бо 
фактура їх доведена, інколи до живописного рельєфу. Це вже не 
тонкий шар фарб, розведений олією, а корпусне письмо із такою 
напругою живописної поверхні, яка становить своєрідну її особ-
ливість і є логічним завершенням в пошуках відповідної манери.

З 1955 року Микола Якович прийнятий на роботу в Черні-
гівське обласне товариство художників і майже тридцять років 
свого життя віддав цьому колективові. Лише в 1985 році він за-
лишив художньо-виробничі майстерні і пішов на заслужений від-
починок.

В радянські часи, як відомо, цей напрямок творчості був 
перспективним.

Художник-оформлювач завжди був завантажений, не зали-
шався без роботи. Лозунги, плакати, різноманітні карбування, 
панно, розписи, - багато чим доводилось займатися, виконую-
чи державні та партійні замовлення. Був період, на який слід 
звернути увагу, особливо виділити, коли Кошель, як і деякі його 
колеги опрацьовував ескізи та переводив їх в мозаїчне панно, 
декоруючи автобусні зупинки на території Чернігівської області, 
завдяки чому отримав можливість проявити себе в якості мо-
нументаліста і декоратора. За участю Миколи Яковича в кінці 
1970-х на початку 1980 років був прикрашений мозаїкою авто-
павільйон в Черешеньках на Чернігівщині, автобусні зупинки в 
селах Бутівка, Політрудня, Поліське, Черниш, Шептаки та поло-
говий будинок в містечку Ічня.

І все ж, вал агітаційно-пропагандистської продукції накри-
вав художників, відволікаючи їх від справжньої творчості. Зокре-
ма, станкового живопису, особливо цінного в творчому доробку 
Миколи Кошеля.

Микола Якович, як живописець, демонструє сміливий і дуже 
цікавий образний лад у своїх творах, завдяки новознайденій жи-
вописній манері. Як людина чутлива, глибоко емоційна, здатна 
на сильні почуття, художник і у своїй творчості зараз відкрито та 
сміливо розкривається, переносячи на живописне полотно те, 
що раніше нуртувало у його вразливій душі.

Роблячи підсумок і завершуючи розгляд окремих фактів 
творчої біографії Миколи Кошеля, відчуваєш, що художник за-
ймає своє особливе місце в ряді поколінь чернігівських митців. 
Він демонструє завжди чи то своєрідний, незвичний погляд на 
подію чи прийом її зображення. Митець вгадується за авторсь-
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кою інтонацією, не схожою ні на яку іншу. Микола Якович здат-
ний донести свою особисту думку, або передати настрій того чи 
іншого мотиву навіть у невибагливих звичайнісіньких сюжетах.

І це велике свято відкрити для себе художника, цікаві обра-
зи якого, думки та яскраво виявлені почуття раптово суголосні 
твоїм настроям, незримим бажанням. І тоді логічним, зрозумі-
лим та особливо цінним є особисте бажання глядача пройти 
тією стежкою, яку показав художник. Мандрування, поїздки, 
перебування на природі, яку оспівували художники і фотогра-
фи, - виникають саме в наслідок бажання особисто засвідчити 
й прилучитися до Краси того життєвого простору, що раніше був 
освячений, зокрема Миколою Кошелем.

Три місяці 2014 року в Чернігівському державному інституті 
економіки і управління працювала виставка художніх робіт Ми-
коли Яковича, завдяки тому, що викладацький склад кафедри 
туризму отримав подарунок – можливість експонувати творчі 
роботи автора. Виставка була навчальною, бо побудована як 
комплекс творів образотворчого мистецтва для проведення 
практичних занять студентів з дисципліни «Організація екскур-
сійних послуг». На базі виставки для студентів була надана мож-
ливість відпрацювання навичок для оволодіння мистецтвом ек-
скурсійної роботи. Знайомство з творчими роботами художника 
залишило приємні та незабутні враження

Колектив бібліотеки, викладачі кафедри туризму та всі відві-
дувачі висловлюють велику подяку за чудову виставку, та щиро 
бажають Миколі Яковичу Кошелю міцного здоров’я, творчого 
натхнення, добробуту і злагоди.
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Дівчина з книгою. 1974 р., полотно, олія, 61х47. 
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Батьківська земля. 1976 р., полотно, олія, 50х65.

Оля. 1978 р., картон, олія, 70х50.
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Жінка з білими квітами. 1980 р., полотно, олія, 95х91. 

Інна, яка виїхала в Голандію. 1980 р., полотно, олія, 50х70. 
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Алфавітний покажчик назв картин

А
Автопортрет 
Автопортрет 
Альтанка в Седневі

Б
Батьківська земля
Бузок

В
В Політрудні 
Весна. Річка Стрижень
Весняний вітер 
Весняні берези
Вітряк поблизу с. Британи

Д
Дівчина з книгою

Є
Єловщина

Ж
Жінка з білими квітами

З
За містом 
Забута церква
Земля козацька 
Земля своїх предків 

І
Інна, яка виїхала в Голандію

К
Кам’яниця Лизогубі в Седніві 
Колесо історії
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Л
Літній день 

М
Мглистий день

Н
На етюдах 

О
Озеро Магістрацьке
Озеро 
Оля 
Осінь за Десною
Осінь 

П
Пейзаж 
Пізня осінь 
Поле колгоспу Жовтень. «У колгоспі добре жить»
Присмерки 

Р
Рідний край 

С
Село Дуболугівка
Сірий день
Сосни 

Т
Таня

Ц
Цією стежечкою ходила Марічка

Ш
Шевченко в Седніві (ескіз) 
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